



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

*Circumscripția Electorală nr.6, Bistrița-Năsăud*  
Cabinet Parlamentar Nr. 193 – Deputat Emil Radu Moldovan  
Grup Parlamentar PSD

Nr. 25 / 18.06.2007

*Hr 2934 B/M. 09. 2007*

*Interpelare*

Adresată domnului Ministru al Agriculturii Decebal Traian Remaș

**Incompetența la putere**

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale (M.A.P.D.R.) nu pare interesat de efectele secetei, cu toate că aceasta afectează în primul rând culturile și terenurile agricole. Chiar dacă văd de câțiva ani, cu propriii ochi, cum câmpiile din sudul țării se transformă treptat în deșert, oficialii MAPDR abia acum s-au apucat de elaborarea unui plan de împădurire a zonelor de câmpie. „Acum lucrăm la un plan de reîmpădurire și de plantare de perdele forestiere. Acesta va fi pus în aplicare, posibil, în acest an” a declarat secretarul de stat pe probleme de păduri din cadrul MAPDR, Toke Istvan.

La rândul său, președintele Federației pentru Apărarea Pădurilor (FAP), Marian Stoicescu, a declarat ca reîmpădurirea zonelor de câmpie este un obiectiv strategic din Planul Național de Dezvoltare Rurală, care a fost trimis la Bruxelles, spre aprobare abia săptămâna trecută.

Coordonatorul de campanii din cadrul Greenpeace România, Gabriel Păun, este de părere ca România abordează total greșit administrarea pădurilor. „Suprafața împădurită a țării a scăzut de la 75% în secolul XIX la 27% astăzi. România se raportează eronat la media europeană care este de 33%. O abordare corectă a procentului de împădurire a țării ar trebui să ia în considerare distribuția tipurilor de relief. Relieful din România este reprezentat o treime de munți, o treime de dealuri și podișuri și cealaltă treime de câmpie“. Potrivit statisticilor, astăzi Câmpia Română mai este împădurită doar în proporție de 3%. „Tăierile rase de pădure

se practică fără nici un control chiar și în pădurile cu valoare ridicată de conservare cu funcții de protecție a așezărilor omenești, infrastructurii și surselor de apă. Țara noastră are nu mai puțin de 2 milioane de hectare de terenuri degradate. Dintre acestea, prin Programul Național de Împădurire, în perioada 2005-2006 s-au împădurit doar 6.000 de hectare de teren în sudul țării. Planul a fost demarat în 2005 și durează până în 2008.

Și cu toate că lucrurile se înrăutățesc pe zi ce trece oficialii devin tot mai mulțumiți de situația existentă de parcă ar fi total ruși de realitate.

Și de sistemul național de irigații, care, așa cum spun agricultorii, nu a mai fost reînnoit de pe vremea dictatorului și a sinistrei, oficialii din MAPDR s-au arătat foarte mulțumiți. Aceasta în condițiile în care cererea de apă pentru acest an este triplă față de anul trecut, iar evidența o dovedește că nu face față solicitărilor.

Cu toate acestea oficialii din minister ori se declară mulțumiți ori pur și simplu se fac că nu văd situația dezastruoasă a agriculturii românești.

În aceste zile când seceta este la putere și printre altele în scurt timp va determina și o creștere semnificativă a prețului pâinii care va afecta negativ întreaga populație, oficialii din minister pur și simplu se fac că nu văd situația și în loc să vină cu soluții concrete pentru situația existentă și cu măsuri care să limiteze efectele iminentelor scumpiri, ei se ocupă cu orice altceva.

În continuare vă rog să-mi răspundeți în scris și verbal la următoarele întrebări:

1. Cine va răspunde de aprecierea greșită a sistemului național de irigații care s-a dovedit total nefolositor?

2. Cum vă explicați totala lipsă de viziune și claritate a ministerului în abordarea problematicii secetei?

3. Ce măsuri concrete veți lua pentru limitarea efectelor negative ale secetei?

*Deputat PSD*

**Emil Radu Moldovan**

